

41处非法码头渡口整治到位

渡口撤并工作完成量居全省第一

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 吴军民 范倩倩 王希文) 10月16日上午,市交通运输局发布消息,截至9月底,我市今年要求整治到位的41处非法码头、渡口已全部完成撤销批复文件下发、“三牌一线”等渡运设施拆除、渡船处置以及渡工安置工作。

根据省政府统一部署,今年3月起,我省开展洞庭湖和资沅澧三水非法码头渡口专项整治。7月底,省交通运输厅确认我市资水干流整治任务共计98处,其中取缔类非法码头7处,取缔类渡口34处,规范提升类渡口57处,渡口整治任务量在全省排名第一。

资水干流非法码头渡口专项整治工作开展以来,我市专门成立整治工作领导小组。全市交通运输系统切实落实习近平总书记的重要指示精神,将资水干流非法码头渡口专项整治作为一项重要的政治任务狠抓落实。相关县、市、区第一时间传达落实,将责

任压实到每一个乡镇(街道)、村(社区),压实到每一个渡口、码头和每一艘渡船,形成了“层层压实责任、处处明确人员”的格局,全市形成了上下联动、左右协调的工作网络。

为扎实完成整治任务,我市大力克服经济下行压力带来的不利影响,先后投入165万元,切实保障各项整治任务落到实处。

渡口码头整治,涉及群众日常出行,关系到“最后一公里”。全市交通运输系统充分利用流动宣传车、电子显示屏,并采用深入群众家中开展思想动员等方式,扎实做好群众思想疏导。

新邵县大新镇辖神庙渡口日均渡运人次很少,属于需要撤销的渡口。但该渡口东岸有一座寺庙,每到烧香日有上百游客需要过河,周围部分群众对渡口撤销表示不理解。经该县海事部门和镇政府耐心宣传、悉心劝导,渡工和周围群众都表示理解与支持,愿意从附近的申塘渡口和桥梁过河。最

终,辖神庙渡口被成功撤销。

一些渡口年代久远,渡工世代相传。渡口取缔后,渡工如何谋生,成为一个现实问题。为切实做好渡工安置工作,市整治办要求相关县、市、区切实倾听群众诉求,用心解决他们的实际困难。大祥区瓦窑坪渡口需要撤销,老渡工李开华已摆渡22年,如今年迈体弱,其家中房屋年久失修,生活困难。在了解李开华的具体情况后,大祥区根据相关政策,给予一次性补助,并拨专款为其修缮房屋,此外,还在生活保障政策上予以支持,解决了老渡工的后顾之忧。

截至9月底,我市资水干流非法码头渡口整治工作圆满完成,渡口撤并工作完成量居全省第一,整治进度始终走在全省前列。

市交通运输局有关负责人介绍,下一步,我市将扎实巩固整治成果,严防问题反弹,并深入开展规范提升类渡口的后续工作。

乡镇财政干部集中充电提素能

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 申仕能) 10月20日,全市乡镇财政中青年干部综合素质提升专题培训班正式开班。此次专题培训由市财政局、市计算机学校共同组织开展,56名乡镇财政干部参加为期9天的培训。

本次培训将围绕深入学习习近平总书记在湖南考察时的重

要讲话精神,聚焦贯彻落实《湖南省乡镇财政管理条例》以及全面实施预算绩效管理、政府会计准则体系等重点改革内容,通过集中授课、专家讲座、实践研讨、互动交流等形式,进一步提高乡镇财政干部的综合素质能力,有效提升基层财政精细化管理水平及乡镇财政财务绩效管理科学化水平。

集中整治 处置到位

查扣26台违法违规拖拉机

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 刘小笔 夏文嘉) 10月15日,市农业农村局透露,国庆、中秋双节期间,该局多措并举,对农用拖拉机违法行为进行集中整治,确保把农机安全工作落到实处,共查处农用拖拉机200余台,查扣违法违规农用拖拉机26台,现已全部处置到位。

据悉,我市目前共有农用拖拉机1.6万多台。为有效消除农机安全生产隐患,市农业农村局按照上级“管行业必须管安全”的指示要

求,结合近期省内外安全事故频发的教训,及时组织有关督查小组到各县市区开展督查、暗访,深入田间地头或农机合作社,告知农机手等生产安全责任。

在一些重要路段,督查小组配合公安交警现场执法,重点打击农用拖拉机无牌无证驾驶、违法载人、逾期未检验以及报废拖拉机上路行驶等违法违规行为。期间,对情节轻微者予以告诫教育,情节严重者移送交警处理,共查扣违法违规农用拖拉机26台。

武冈市积极开展就业帮扶促稳岗助脱贫

铺顺就业路 点亮万家灯

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 江南 李锴 肖宇驰 毛祖辉) 10月17日上午,武冈市举行2020年“就业扶贫行动日”专场招聘会,为企业、贫困劳动力、返乡回流人员、高校毕业生等搭建供需平台。此次招聘会共有79家企业入场招聘,吸引1800余人前来求职,其中375人现场达成就业意向。

此次招聘会是武冈目前开展得如火如荼的“点亮万家灯火”就业帮扶服务活动之一。根据农村贫困劳动力、高校毕业生等重点群体和各类就业困难人员的就业需求,该市人社部门通过职业指导、岗位推荐、技能培训、创业扶持、公益性岗位托底安置等帮扶措施,建立健全精细化、长效化、制度化的就业帮扶工作机制,对各类重点群体分类帮扶、跟踪服务,全面提升就业服务水平和质量。

活动期间,武冈市人社部门还将开展“走千家进万户”专项服务行动,对贫困劳动力等重点人群进行“点对点”上门服务,全面掌握就业、失业、创业和职业技能培训需求等情况。同时,有针对性地开设就业指导“云课堂”及“云端诊断室”,开展就业创业、技能人才培训和服务,为贫困劳动力、农民工等免费提供技能培训,定期举办送岗专项活动。

通过创造性地开展形式多样的就业帮扶服务活动,武冈市力争做到日日有帮扶、月月有服务,形成就业创业联动、线上线下协同、精准精细帮扶的活动局面,确保认定就业困难人员“出现一人,认定一人,帮扶一人,稳定一人”。

决战决胜
脱贫攻坚



10月17日,洞口县文昌街道扶贫农副产品销售展厅,顾客在选购农副产品。当日起,该县开展为期一周的扶贫产品展销,设置了3个扶贫农副产品集中销售点,引导人们通过“以购代捐”“以买代帮”等方式参与消费扶贫。
通讯员 滕治中 摄

共育“产业果”托起“小康梦”

杨石清

洞口县大屋瑶族乡高峰村是该县的深度贫困村,2018年3月30日,我与两名帮扶工作队队员第一次踏上这片土地时,这里山高路陡、地广人稀,村级主干道虽然硬化,但路面太窄,许多通组路没有硬化,老百姓出行非常不便;这里基础设施薄弱,没有文化广场,村级综合服务平台面积不达标;这里没有支柱产业,村集体经济收入为零,群众收入很低,大部分年轻人外出务工,只为养家糊口;这里的村民大多思想淳朴、勤劳勇敢,脱贫致富奔小康的愿望强烈,但也有少数人存在“等靠要”思想。

针对这种情况,帮扶工作队始终坚持一手抓党建,一手抓扶贫,定期开展“三会一课”和主题党日活动,定期安排后盾单位领导及村党支部书记对党员干部进行培训,按时安排结对帮扶责任人走访帮助贫困户解决实际问题。同时,我们主动上门向村民宣传扶贫政策,从思想上武装广大党员干部群众的头脑,坚定大家脱贫攻坚的信心和决心。

扶贫先要“志智双扶”,因为扶志是根本,扶智是出路;扶志能治懒,扶智可致富。可是,不发展产业,不能说

是真扶贫。针对村里没有集体企业、没有支柱产业、村级集体经济收入为零的实际情况,工作队立即组织队员与村“两委”同志外出,北上隆回,西去怀化,南下武冈,东跑邵东,到许多有特色的产业基地走访考察和广泛调研。此后,通过“四议两公开”,结合村里的自然条件和种植天麻、金银花的传统,决定把种植天麻、金银花和养殖土鸡3个项目纳入三年脱贫攻坚重点产业发展规划,重点进行扶持。同时,根据洞口县“三棵树”的规划要求,把油茶种植也作为一项重点产业列入发展规划。此外,根据天麻、金银花、竹笋等农产品加工需要,安排配套资金,在村委会附近建设一座农产品烘烤加工房。

发展任何产业,都存在着很大的风险。不管是种植业还是养殖业,每一个环节都不能出错。比如天麻种植,必须选择适宜的土壤,选择好的密环菌,选择质量好的天麻种子,同时,要通过严格管理确保适宜的生长环境,哪一个环节出现问题,都可能导致颗粒无收。再比如规模化养殖土鸡,看起来很简单,但因为缺乏经验,实施起来同样困难重重:养殖基地选址很关键,而且需要严格消毒,小鸡要接种所有应该接种

的疫苗,不同阶段喂养饲料也不能完全雷同,饲养过程中出现任何异常情况都要立即请专家进行分析处理,否则将导致无法挽回的损失。所以,每一项产业的每一步实施,我都亲自把关,时刻绷着一根弦,确保不出现问题。

功夫不负有心人。如今,通过大家几年的共同努力,高峰村的4个产业发展项目都已初见成效:养殖土鸡使村集体经济收入稳定达到5万元;种植天麻不但增加了村集体和村民的收入,还积累了丰富的栽培经验;合作社种植基地和农户分散种植的金银花长势喜人,未来将成为村集体和广大村民的一个重要收入来源;油茶基地的油茶树长势良好,未来也将是建档立卡贫困人口的一个稳定经济增长点。后期只要合理投入、精心管理,四大产业未来都有望成为村民脱贫致富奔小康的滚滚财源。

(作者系邵阳市疾病预防控制中心驻洞口县大屋瑶族乡高峰村帮扶工作队队长)

我的扶贫故事
邵阳市驻村办 邵阳日报社 联合主办

北京名老中医绥宁授徒

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 袁学龙) 10月18日,全国名老中医药专家吴中朝传承工作室挂牌与收徒仪式在绥宁县城举行。

吴中朝教授是中国中医科学院博士研究生导师、全国名老中医传承专家,曾担任中国中医科学院临床副院长,现任中国针灸学会经筋分会会长、中国民族医药学会艾灸分会会长、中国针灸学会针法灸法分会主任委员,其临床研究成果曾获省级科技进步奖一等奖,先后发表专业学术论文100多篇,出版

学术著作20多部。

在拜师仪式上,绥宁籍医师杨卫萍、杨磊、龙长江等3名新入室弟子向师父鞠躬行拜师礼并敬献香茶,在拜师誓词中庄重承诺未来将精研经典、潜心临床、修德敬业。吴中朝希望3名弟子谦虚谨慎、博采众长,在前行的道路上担负起更多的责任,为中医药的传承、弘扬作出应有的贡献,为保障绥宁人民健康贡献力量。

当日还举行了全国名老中医药专家吴中朝传承工作室揭牌仪式。

(上接1版)

鞠晓阳对我市财政工作在2020年特殊情况下取得的成绩给予充分肯定。综合主席会议成员的协商讨论意见,他就进一步做好我市财政工作强调:既要抓好新的项目建设、招商引资等工作,又要重视加大对传统产业及现有企业的帮扶力度;既要抓好市内经济发展、财源建设、财税工作,又要积极研究、用足政策,向上争取对邵阳的支持力度进一步加大;既要注重抓好市本级财政工作,又要注重

究、指导、支持县市区、乡、村财政工作;要继续加大产业支持力度,既注重当前的“六稳”“六保”,又注重邵阳的长远发展;对于国有资产及城投公司的运营,要更多地实行市场运营竞争机制,提高国有资产的使用效益。

鞠晓阳还就抓紧时间、高质量开好即将举行的议政性常委会、“十四五”规划协商会,筹备好市政协十二届六次会议,做好优化营商环境工作,认真总结今年工作、谋划好明年工作等,提出明确要求。